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ATA DA 4ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMITÊ DE BACIA 

HIDROGRÁFICA PIQUIRI E PARANÁ 2, INSTITUÍDO PELO DECRETO 

ESTADUAL Nº 8.924/2013. 

Ao décimo primeiro dia do mês de julho do ano de dois mil e vinte e três, às quatorze 1 

horas, por meio da plataforma de videoconferência Zoom e pela URL 2 

https://youtube.com/live/LbDc_MB6zlo?feature=share, foi realizada a 4ª Reunião 3 

Extraordinária do Comitê de Bacia Hidrográfica Piquiri e Paraná 2, diante da presença de: 4 

EDUARDO BELIM SALVINI  do Instituto Água e Terra – IAT Regional de Toledo TIAGO 5 

MARTINS BACOVIS e GLÁUCIA TAVARES PAES DE ASSIS do Instituto Água e Terra – IAT; 6 

JOSÉ COSME DE LIMA e EDNILSON SIMONE  do Instituto de Desenvolvimento Rural - IDR 7 

PARANÁ; CLAUDIO MARCONI da Secretaria da Agricultura e do Abastecimento – SEAB; 8 

ANDRÉ LUIZ DA SILVA da Associação dos Municípios do Centro do Paraná – AMOCENTRO; 9 

AILTON MARTINS LIMA da Associação dos Municípios do Oeste do Paraná; FABIO LEAL 10 

OLIVEIRA e ISMAEL VASQUES da Companhia de Saneamento do Paraná – SANEPAR; 11 

RAQUEL SAYURI OMOTO TAKEDA da Copel Geração e Transmissão S.A.; BIANCA ARAUJO 12 

FACHIN da LAR Cooperativa Agroindustrial; CELSO BRASIL e CARLOS EDUARDO 13 

BIESDORF da Cooperativa Agroindustrial Consolata – COPACOL; GUILHERME DANIEL da 14 

C.VALE Cooperativa Agroindustrial; ANDERSON IVATIUK MAZUR e EDMILSON JOSÉ 15 

ZAMBOTT do Sindicato Rural de Palotina; LUCIMAR NOVAES DA SILVA da COPAVEL 16 

Cooperativa Agroindustrial; PAULO PINTO DE OLIVEIRA FILHO da Cooperativa Coprossel; 17 

RICARDO SPANCERKI da Associação Brasileira de Águas Subterrâneas – ABAS; CARLOS 18 

ALBERTO BUOSI do Conselho Regional de Engenharia e Agronomia do Paraná – CREA/PR; 19 

ALMIR CUNICO da Universidade Federal do Paraná – Campus Palotina; SÉRGIO MAKRAKIS 20 

da Universidade Estadual do Oeste do Paraná – UNIOESTE; RODRIGO TARTARI da 21 

Universidade Estadual de Maringá -  Umuarama – UEM; CLAYTON CORRÊA DE ALMEIDA da 22 

Associação Internacional de Lions Clubes e PAULO DE TARSO ROSA do Consórcio 23 

Intermunicipal para Conservação do Remanescente do Rio Paraná e Áreas de Influência. Da 24 

Secretaria Executiva do Comitê estavam presentes: LUCINEIDE APARECIDA MARANHO 25 

Chefe de Divisão de Gerenciamento de Comitês de Bacias Hidrográficas do Instituto Água e 26 

Terra e JULIANA CAVASSIN Geóloga do Instituto Água e Terra – IAT.1. ABERTURA: A 27 



 

 

Senhora Lucineide deu as boas vindas aos presentes e informou ao Presidente do 28 

Comitê que já havia quórum e que a reunião estava sendo gravada para validar o 29 

procedimento. O Senhor Guilherme agradeceu a presença de todos e declarou aberta a 30 

4ª Reunião Extraordinária do Comitê de Bacia Hidrográfica Piquiri e Paraná 2 passando 31 

a palavra para a Senhora Lucineide. A Senhora Lucineide passou algumas instruções 32 

para o bom aproveitamento da reunião. Na sequência, o Senhor Guilherme fez a leitura 33 

da pauta: 1. Abertura; 2. Aprovação da Ata da 3ª Reunião Extraordinária; 3. 34 

Apresentação da Logo do Comitê; 4. Assuntos Gerais; 5. Encerramento. 2. 35 

APROVAÇÃO DA ATA DA 3ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA: O Senhor Guilherme 36 

informou que a ata da 3ª Reunião Extraordinária foi disponibilizada antecipadamente 37 

para todos os representantes e abriu a palavra para considerações. Não houve nenhuma 38 

manisfestação e o Senhor Guilherme colocou ata para aprovação, a qual foi aprovada 39 

por unanimidade. 3. APRESENTAÇÃO DA LOGO DO COMITÊ: A logo foi apresentada 40 

em tela. O Senhor Guilherme falou que a nova logo foi feita com os elementos sugeridos 41 

na reunião anterior, com o Ribeirão dos Apertados e enfatizando a questão de agricultura 42 

com curvas de nível e conservação do solo. Na sequência, a palavra foi aberta para 43 

manifestação. Os representantes se manifestaram positivamente no chat. O Senhor 44 

Robert sugeriu usar um  elemento que caracterizasse uma corredeira. O Senhor 45 

Guilherme concordou com a sugestão. O Senhor Sérgio também concordou e sugeriu 46 

trazer a curva de nível mais próxima ao Ribeirão para caracterizar melhor o Apertado 47 

evidenciando que o fluxo estrangula uma determinada seção do rio. A Sra. Lucineide 48 

falou de repassar essa sugestão para a artista. O Senhor Guilherme perguntou como 49 

ficaria a aprovação da logo para ser viável sua apresentação no EECOB, visto a falta de 50 

tempo para uma nova reunião para aprovação e sugeriu uma votação pelo Whatsapp. A 51 

Senhora Juliana sugeriu uma extraodinária depois de uma pré aprovação no grupo de 52 

whatsapp. A extraordinária seria apenas para validar a aprovação. O Senhor Rodrigo 53 

sugeriu incluir o Rio Paraná e a Senhora Lucideide falou que não há mais tempo hábil 54 

para grandes mudanças. O Senhor Robert se manifestou favorável para uma reunião 55 

extraordinária. O Senhor Sérgio falou que a mudança não pode ser grande e a Senhora 56 

Juliana projetou uma nova imagem do Apertado. O Senhor Sérgio falou que não acha 57 

necessária uma nova reunião para deliberar isso por ser apenas um detalhe. O Senhor 58 

Guilherme sugeriu que a artista faça uma nova logo com uma pequena modificação 59 

apenas evidenciando o Apertado e que a nova e a atual sejam colocadas em votação 60 

pelo whatsapp, ganhando a maioria simples e colocou para decisão da plenária. A 61 



 

 

senhora Juliana leu as manifestações no chat onde todos concordaram com aprovação 62 

da forma sugerida. O Senhor Guilherme colocou a proposta para votação e foi aprovada 63 

por unanimidade. 4. ASSUNTOS GERAIS: a Senhora Lucineide passou informações 64 

sobre o cadastro reserva para o EECOB para quem ainda tenha interesse em participar. 65 

5. ENCERRAMENTO: O Senhor Guilherme agradeceu a disponibilidade de todos e deu 66 

por encerrada a 4ª Reunião Extraordinária do Comitê de Bacia Hidrográfica Piquiri e 67 

Paraná 2. 68 

GUILHERME DANIEL 69 

Presidente do CBH do Piquiri e Paraná 2 70 
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